

# ВРЕМЯ

№ 142 (9220)

Газета издается  
с 24 ноября 1951 года

9 АВГУСТА 1991 г.  
ПЯТНИЦА

ЦЕНА 5 коп.

## НАУКА

Иной раз, и не так уж редко, трудно бывает разобраться, чем является для людей цивилизация: благом или проклятьем. С одной стороны — комфорт, скорости, решение проблем города, а с другой стороны — атомный призрак, нервные стрессы, разрушение экологии промышленностью.

Ангарск — город нефтехимии. И мы в полной мере уже вкусили многие прелести этого фактора. Отравление воздуха, воды, почвы отходами большого производства — это ежедневная реальность нашей жизни. Человек стал заложником промышленности. И, как всякому заложнику, ему надо искать выход.

Ангарский филиал Института нефтеуглеродного синтеза (ИНУС) — не очень заметная организация. А жаль. Ведь ученые могут много интересного предложить.

Научная группа процессов и аппаратов под руководством кандидата технических наук Рейнгольда Христиановича Мерца не первый год работает в рамках всесоюзной программы «Энергия». Суть программы вкратце обозначить можно так: изучить особенности углей Канского-Ачинского угольного района и найти пути эффективного их применения, кроме только сжигания в кот-

лах ТЭЦ и котельных. Если же уточнить задачу группы Р. Х. Мерца — это поиски новых технологий переработки бурых углей.

Где-то науку можно и нужно делать в белых халатах, тщательно избавляясь от всевозможной пыли, в данном же случае несколько иначе. В 1985 г. был построен весьма оригинальный газогенератор, и

ученые приступили к экспериментам.

Как все просто на бумаге: приступили к экспериментам. А в реальности: привезли им тонну угля, они ее размололи в дробилках, потом уголь вновь грузят на машину (рабочим научным людом) и едут на территорию «Ангарскнефтегорсингтез», где опять же

пусты они сами и расскажут. Слово члену группы научному сотруднику Владимиру Борисовичу Бонсеру:

— Когда мы получили определенные результаты и предложили свою технологию руководству производственного объединения «Ангарскнефтегорсингтез», то неожиданно поняли, что им это не надо.

## БОЛЬШАЯ ХИМИЯ

## АНГАРЧАНЕ



друзья.

Фотоэтюд А. ВАСИЛЬЕВА.

## РЕПОРТАЖ

Военный городок, что расположенный в четвертом поселке, в этот день был тихим и спокойным. Не бегали по плацу озабоченные служебой солдаты (а страдавшие у сна не наблюдали за приготовлениями), чинно прохаживались офицеры, проверяли «свой голос» медные трубы. Но вот над всей

## РЕБЯТА

этой тишиной летят военная команда, и на плац выступает строй.

Так начинался первый развод специализированного моторизованного батальона милиции.

Это, в общем-то, важное для нашего города событие. Судите сами, по словам исполняющего обязанности начальника милиции Б. Д. Герчикова, за эти полгода в городе совершиено 1700 преступлений. В процентном соотношении с прошлым годом за этот же период преступность возросла на 20 процентов! Потому, безусловно, меры, предпринятые самими органами милиции, такие, как организация фонда «Правопорядок», создание отрядов РОСМ и другие, явно недостаточны, коль уж преступность растет. И вот теперь новая форма — «специализированный моторизованный». А будет ли от этого толк? Не уйдут ли, как в прорву, более миллиона выделенных рублей? Впрочем, этими вопросами наверняка задавались депутаты, проголосовавшие за то, чтобы такой батальон дислоцировался на территории Ангарска.

— Трудно решался вопрос —

«В». Батальон еще только начинает свою службу в городе. И какими будут результаты — покажет время. Но милиции нужны и наша с вами, ангарчане, помощь. Именно поэтому начальник ГУВД А. Чернов обращается к вам:

### ПОМОГИТЕ СЛЕДСТВИЮ

Управлением внутренних дел Ангарского горисполкома устанавливается личность мужчины, труп которого был обнаружен на трамвайной остановке по ул. Коминтерна в районе 13-го микрорайона в ночь с 6 на 7 августа 1991 года.

Возраст 27—33 года, рост 170—175 см, среднего телосложения, лицо овальное, складистое, небольшие усы, волосы русые, средней длины.

Одет: рубашка в клетку коричнево-голубого цвета с понтиками, трико темно-синего цвета с лампасами, кроссовки. На руке часы «Ракета» с браслетом.

Граждан, знаяших мужчину с указанными приметами, а также очевидцев происшествия или находившихся в этом районе, просим позвонить по телефонам: 02, 4-39-11, 4-39-42, 9-15-96.

## НРАВЫ

### БЕРЕГИ ЧЕСТЬ СМОЛОДУ

История, на первый взгляд, будничная, «Ангарская газета» опубликовала непроверенную информацию. Посему согласно писанным и неписанным законам должна была поместить опровержение. Тем более, что в интервью, напечатанном в этом еженедельнике, содержались необоснованные обвинения в адрес директора Ангарской студии телевидения Г. Семенова, что вправую застрагивал его честь и достоинство.

В порядке досудебного разбирательства Г. Семенов предложил автору бездоказательных утверждений Ю. Фалейчуку и редактору «Ангарской

газеты» З. Мамиконян опубликовать опровержение. Но автор и соавтор ложных обвинений предпочли сохранить молчание.

Впрочем, уйти от ответственности ни Ю. Фалейчуку, ни З. Мамиконян не удалось. Суд под председательством народного судьи В. Н. Песковой удовлетворил иск Г. Семенова и, обяжал «Ангарскую газету» опубликовать опровержение.

Решение вступило в законную силу 26 июля.

Приятный подарок сделает тех работниц Нижнепагильского производственного объединения «Уралвагонзавод», чьи дети пойдут ныне в первый класс.

Как сообщает информационное агентство «Урал-акцент», по инициативе профсоюза предприятия всем мамам первоклассников будет предоставлен оплачиваемый отпуск на первые три дня учебы малышей.

«Семья», № 32.

Похоже, наш город начал экспортствовать жуликами в соседние районы. В Усть-Илимске была задержана группа молодых людей, которая выдавала себя за полномочных представителей центра молодежных инициатив и под этой маркой облагали доверчивых устюзинцев в игру, которая звонко называлась «лото». Так что дурят не только «нашего брата», братчан.

«Красное знамя» [г. Братск], 23 июля.

## ЕСЛИ ЧИТАТЬ НЕ ТОЛЬКО „ВРЕМЯ“

### У НИХ СЛАЩЕ, НО ПОСТНЕЕ

В августе на талоны горисполкома вы сможете купить сахар — 2 кг; масло животное — 300 г; мясопродукты — 800 г вареной колбасы или 1 кг мяса, или 5 банок консервов с мясом, или 2 банки тушенки; маргариновая продукция — 500 г, табак — 5 пачек, водка — 1 бутылка.

«Черемховский рабочий», 1 августа.

На 90 тысяч рублей пополнился бюджет Норильска за счет мелких штрафов, взимаемых за захламление территории. Сейчас в Норильске один квадратный метр площади с неубранным мусором «стоит» 8 рублей 40 копеек в сутки.

«Комсомольская правда», 2 августа.

### СИБИРЬ — НОВОЕ СУВЕРЕННОЕ ГОСУДАРСТВО

Как «сепаратистские» и даже «заслуживающие внимания» министра внутренних дел России расценил Руслан Хасбулатов на заседании Президиума ВС РСФСР идею создания Сибирской советской федеративной республики и Енисейской республики на территории Красноярского края.

«Предложения в связи с образованием и провозглашением Сибирской советской федеративной республики (ССФР), опубликованные томской газетой «Народная трибуна», рассматривают эту республику как «суворенное государство» и субъект Союза ССР». Необходимость создания ССФР объясняется «недостаточным вниманием центральных органов РСФСР к нуждам и запросам жителей Сибири и Дальнего Востока», сообщает РИА.

«Известия», 5 августа.

Расчеты показали, что для того, чтобы в РСФСР прожить на уровне «достаточной бедности» (социальному минимуму), расходы взрослого мужчины должны составить 320 рублей в месяц, женщины трудоспособного возраста — 283 рубля, мужчины-пensionера — 293 рубля, женщины-пensionера — 272 рубля, подростка до 17 лет — 219 рублей. В пересчете в среднем на члена семьи социальному минимуму в России составляет 283 рубля на душу населения. Низкие эти граничицы сегодня живет почти 80 процентов населения республики.

«Аргументы и факты», № 30.

## НАУКА

(Окончание. Начало на стр. 1)

—НЕ БУДУ вдаваться в подробности технологии, — продолжал В. Боксер, — скажу только, что полукоекс, получаемый в процессе выработки синтезгаза, оказался хорошим адсорбентом. Кроме того, полукоекс, полученный на нашей установке, обладает большой удельной поверхностью — на один грамм приходится

В Ангарске мы представили немного этого адсорбента (сколько было в то время в наличии) электромеханическому заводу, где также возникла проблема очистки сточных вод от нефтепродуктов. И адсорбент показал вполне результаты.

(Во время нашего разговора В. Б. Боксер подготовил небольшой наглядный пример, налив в емкость с чистой

Кроме того, полукоекс можно применять для очистки стоков от нефтепродуктов, как об этом говорилось выше. Автолюбители знают, как трудно организовать мойку для машин в гаражных кооперативах. Всегда стоит проблема стоков. Наш полукоекс снимает ее. Прогоняй отработанную воду через емкость с адсорбентом — и все.

В общем, мы получили дей-

## БОЛЬШАЯ ХИМИЯ

дится до 500 метров квадратных.

Когда мы предложили технологию в Ангарске, то не нашли заинтересованности. И в это время к нам в Ангарск приехал товарищ с Сахалина. У них там работают ТЭЦ на нефтепродуктах, и очень остро стоит проблема очистки сточных вод от нефтяных пленок. И они хотели бы получить приличный адсорбент из местных углей.

После соответствующих переговоров с Сахалина привели для изучения два типа бурых углей: арковский и лермонтовский. И вот с этими углами мы также начали работать.

Оказалось, что полукоекс, полученный из арковского угля, очень легкий, и все 100 процентов продукта плавают в воде, сколько бы они там ни находились. А это ведь очень удобно для очистки водоемов от нефти.

водой нефтепродукт. А затем засыпал поверхность черным порошком, чтобы через минуту, тщетно порошок, показать вновь чистую поверхность воды. Я понимаю, что лабораторный опыт — это не реальные условия, но все же.

Но проблема осталась. Я имею в виду проблему применения, особенно в Ангарске.

Нет пророка в своем Отечестве. В Ангарске с нашим полукоексом мы не нужны. А в это время представители Вьетнама очень заинтересовались результатами и хотели бы по нашей технологии построить промышленную установку для получения полукоекса и изготовления из него топливных брикетов. А эта проблема остро стоит и в Союзе. Оказывается, ежегодно нам необходим миллион тонн брикетов бытового топлива.

стительно ценный продукт и готовы предоставить технологию любой организации. Наш интерес в том, чтобы нам дали возможность наблюдать за процессом уже в промышленных масштабах. Лабораторная установка — это все же одно, а промышленная — несколько иное.

В. Б. Боксер еще долго рассказывал о замечательных свойствах их полукоекса. Я же слушал его и думал, что нам еще очень и очень долго тратить до «капитализма с человеческим лицом», если наши промышленники до сих пор отворачиваются от обнаруживающих результатов научных экспериментов. Нет дела до прибыли, нет дела до экологии, нет дела до дела. Что ж это у нас так: чего ни хватишься — чи до чего дела нет. Даже если необходимо под баком.

Ю. ПРОКОПЬЕВ.

## 10 АВГУСТА — ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

## ГДЕ ЖЕ ВЗЯТЬ ЗДОРОВЬЕ, ЧЕРТ ВОЗЬМИ?!

Главная задача физкультурного движения — это массовое развитие физической культуры и спорта. Физическое и духовное развитие молодежи. Оздоровление населения средствами физической культуры.

Но, как показал краткий анализ, массовости как таковой в нашем Ангарске нет. Резко сократилось число занимающихся в детско-юношеских спортивных школах. Падает престиг таких видов спорта, как классическая борьба, легкая атлетика, тяжелая атлетика, лыжный спорт. Сократился приток детей даже в игровые виды спорта: футбол, хоккей. Не находят пока массовости из-за отсутствия сервиса и тренеров аристократический лаун-теннис. Из-за отсутствия специализированных тренажерных залов не может «раздвинуть» бицепсы прекрасный атлетизм. Давно уже перестала существовать ранее массовая в городе акробатика. В стадии угасания и другой не менее прекрасный вид — фигурное катание.

Причин субъективных и объективных предстоит.

Но ответьте честно на такой вопрос: делаете ли вы сами утром зарядку? Часто ли зимой выходите с детьми на каток, за городные лыжные прогулки? А летом играете в футбол, теннис?

А в турпоходы?

Отвернитесь, ребята, от рюмок и сигарет, и повернитесь к Шварценеггеру — культуристу, «сверхчеловеку», киноактеру. Впрочем, зачем за океанходить за любимцем американской публики. У нас есть свои Шварценеггеры. Например, наш «крошка» из 47 квартала весом 120 кг Роман Караваев, мастер спорта международного класса, симпатичный, обаятельный атлет, сильнейший штангист России. А культурист Евгений Пахмутов, чемпион Приангарья, призер международных встреч? Конечно, по груде мышц Жеяня уступает Арнольду, но и здесь завидный спуск мускулатуры заставляет порой молодых ребят приоткрыть рот.

И, наконец, наши каратисты: Николай Сергеев, ловкий, гибкий, пластичный, я бы сказал, акробатичный. Попроите Николая хорощенко, и он вам с темпом

шага... А мамы озабочены, как накормить, как одеть, обуть...

Наш Ангарск в своем жилстройстве далеко «шагнул микрорайонами» от центрального спортивного комплекса «Ангара», спортивных залов «Сибиряка». В беседе со многими родителями выяснилось, что все они боятся отпускать ребят одних, тем более вечером, через весь город на стадион из-за транспортных происшествий, роста хулиганства, преступности. Следовательно, по месту жительства нужны не убогие подавальчики, отведенные благотворительными ЖЭКами, а привлекательные простейшие спортсооружения в 8, 17, 19 и других микрорайонах. Но у нас отводят места под пивбары, коммерческие лавки...

Приближается сентябрь. Куда девать жаждущих тренироваться каратистов в секциях кун-фу и ушу, кикбоксинга и атлетизма, тенниса и фигурного катания? Если не поддержать, не устроить, то не стоит удивляться, что нет здоровья, что преступность в городе растет. В многолетней спортивной деятельности у меня создалось впечатление, что наши «отцы города» не очень-то сами любят спорт. Сами не занимаются и другим не дают.

Стране есть чем гордиться — мы занимаем на всех международных представительских форумах первые места почти во всех видах спорта! Но мы занимаем последние места в мире и по продолжительности жизни.

Что сегодня важно? Десяток золотых олимпийских медалей или десятки миллионов здоровых людей? Спортсмены — «уандеркинды с лентой чемпиона», на которых государство тратит миллионы рублей, или здоровье российской нации?

По приблизительным подсчетам,

в стране «перестройки» бегают

ради здоровья не более миллиона человек. В США — 32 миллиона.

Там, где нас опережают на десяток лет жизни, физкультура под пристальным вниманием, где она — физкультура — занимает ведущее место в образе жизни. А у нас что под пристальным вниманием? Кусок колбасы да бутылка водки, китайский пуховик да финская кожаная куртка. Согласен. Неходить же нам, черт возьми, на восьмом десятке «светлого будущего» в телогрейках. Но и пренебрегать главной исцелительной силой цивилизованных государств — физической культурой и спортом — нельзя!

А. МИРОНОВ,  
директор ГХЦ «Эстет».

## ПИСЬМО С КОММЕНТАРИЕМ

Письмо мое не очень веселое, потому что хочу рассказать о жизни травмпункта БСМП. В условиях, в которых мы сейчас живем, невозможно работать. В рентгенкабинете обсыпается потолок, того и гляди, упадет на голову. Облучение идет в 2—5 раз больше, чем должно быть, так как аппаратура старая.

Работаем круглосуточно, в день бывает больше 150 человек, порой голова кругом идет. Мало нам городских организаций, с 19 часов мы всех принимаем безотказно. Хотя денег на это не выделяют.

Медикаментов нет, перевязочного материала нет. А порой придет пациент, с ним по-хорошему, поможешь, все объяснишь, а он или она еще и с «ароматом» из рта в виде перегара, еще и «ангельские» словечки вылетают. А бывает, и в драку кидается, стараешься успокоить, уговорить.

Защищать нас некому. Открываешь дверь ночью и думаешь: то ли добрые намерения у кого-то там, то ли дурные!

Кабинеты страшные: операционная не похожа на операционную, а перевязочная стала гардеробом. Линолеум везде задраился, ходишь — запинаешься. Повторный кабинет горел, до сих пор не отремонтирован. Денег нет на ремонт, денег нет на медикаменты и на многое другое.

Взять хотя бы обеды. На предприятиях за обеды доплачивают. «А мы не предприятие, которое производит продукцию», — сказала нам главврач Толдоно娃. Ставки у нас урезают, работаешь, как вол, а получаешь гроши.

Сейчас работают два врача, принимают то же количество больных, может, и больше. Всего их у нас четверо, плюс зашедший. Так вот, эти два врача, помимо того, что работают на основной работе, обслуживаются вызовы. А так как машина у нас часто стоит на ремонте, вызовы обслуживаются нерегулярно.

Больные злятся, ругаются, грозят: «позвоним», «напишем», но, как я поняла, это только на словах. Вдобавок машина наша на бригадном подряде, из-за этого ее не бывает порой полдня, когда появляется, ее разрывают: врачи — на вызов, старшая сестра — в аптеку, увезти биксы и т. д. и т. п. Получается перегрузка, опять мы без машины «кругимся».

Пишу потому, что надеюсь на поддержку и помощь с вашей стороны в нашем бедственном положении.

Ведь хотите же вы, чтобы вас, если придется попасть сюда, обслужили хорошо, и потолок не обсыпался или не рухнул вам на голову, и машина с гипсом до дома довезла, чтоб не ловить на дороге такси.

Я подписываться не буду, не хочу неприятностей, но если вы не верите — можете проверить.

## ГОРОДСКОЙ — ЗНАЧИТ БЕДНЫЙ

Проблемы, изложенные в травмпункте. Страдают от этого письме, не новы. Кто хоть однажды имел возможность сравнить городскую больницу с ведомственной, на всю оставшуюся жизнь сделает вывод — если уж случится надобность в больнице, лучше попасть в какую-нибудь ведомственную. И простыни там с меньшим количеством заплат, и персонал посложней, и лекарств поболе, и телевизор есть.

Надобность в том, чтобы две эти службы находились рядом, прежде всего у врачей. Несколько кабинетов вполне можно было бы расположить в приемном покое БСМП. Но вопрос этот «застягивается» на многие годы.

А весь секрет в финансировании. В медсанчастих оно больше, потому здесь и сестры не такие нервные, и наволочки на подушках без дыр, что совсем небезразлично человеку, круглые сутки проводящему на этой самой подушке.

В здравоохранении «городской» давно уже стало синонимом слова «бедный». Но все же это письмо не могло оставить нас равнодушными, и мы побывали в травмпункте.

Все, изложенное в нем, соответствует действительности. Старая рентгеновская установка, грозящая лучевой болезнью тем, кто постоянно, многие годы на ней работает. Нет шовного материала, бинтов. Где уж тут говорить о разовых шприцах. По сообщению старшей медсестры, на 60 процентов сокращено снабжение перевязочными материалами.

Капитальный ремонт в 1987 году сделан был некачественно, в старом здании давно уже прогнили балки, осыпается штукатурка с потолка. Правда, заверила Елена Ивановна Бастова, заведующая травмпунктом, обещан в скором времени новый ремонт. Ее же волнуют в первую очередь две проблемы. Первая — отдаленность.

Травмпункт расположен в старой части города, за рынком. А травматологическое отделение, где проводятся операции, в 22 микрорайоне, на другом конце города. Определяют в 22-м, долечивают в

А. МОСИНА.

— Почтай, раз десять сущиши! И откуда у людей такая злобственность? Прямо как в котле кипит... — ораторствовала у подъезда старуха вслед прошедшей мимо молодой паре.

Потом я узнала: всех-то местных юристов знает она поименно, о многих судебных делах в курсе. Ну а эти, что молодые, проживали в соседнем подъезде. В тот день они возвращались из Усолья после очередной беседы у судьи. Они дошли до своего дома, но в подъезд вошел он один, она свернула за угол дома и ушла своей дорогой...

Три года назад она носила другую фамилию и ходила с ним только под ручку. Всё вместе, как одно целое. Было это в тихой деревне на Волге, на ее родине, где весной бело от яблоневого цвета, а музыку с танцплощадки слышат все жители.

На танцах они и познакомились. Рядовой, отпущенный в увольнение из ближнего гарнизона, после танцев провожал девушку домой, сидел с ней на скамейке под яблоней. А потом зачастил в их дом, тулал с ней у реки, говорил нежные слова. Все закончились загаем.

Отслужив положенный срок, бывший рядовой позев молодую жену на свою родину в Ангарск. Перед этим он послал домой их свадебную фотографию, но рассказывал об отце и матери мало, скрупультно. И теперь, переступая порог его дома, она очень волновалась и боялась встречи с родителями мужа. И, оказывается, не зря.

Встретил ее откровенный холод и отчужденность, особенно со стороны свекрови. Словно каменная, та стояла посередине комнаты и, поджав пупы, смотрела на невестку с вызовом.

От такого взгляда и от гротово молчания, длившегося, казалось, бесконечно, Настя сжалась в комок, а ночью, когда все уснули, расплакалась:

— За что они так?

— Ладно, успокойся, все упряется, — шептал Николай.

Но и наутро, и на следующий день, и через неделю ничего не изменилось. Молодые

устроились на завод, все деньги отдавали матери. Настя убирала в доме, стирала, мыла, гладила, а свекровь все равно недовольна.

— Зачем чужую привез? Мы тебе тут другую нашли, — ругала она сына.

А когда появился ребенок, житья Насте совсем не стало. Ее уже в открытое выкивали. Николай молчал. А нередко и сам стал притираться к жене.

Уговорила она мужа уехать в село. У старой бабушки купили большой бревенчатый дом и сарай. Перевезли на отведенный сельсоветом участ-

кому пустыни ее покинуть, советовали подать в суд: имеет она законное право на дом, там и ее труд.

И началась борьба Курикиных и их родни с одинокой, завезенной издалека Настей. Собирались в сельсовете депутаты. Заседал народный суд. Один раз, другой, третий. То весь дом ей присуждал, то половину. Жила она теперь в доме с сыном. А тут и Николай появился и при первой же встрече пригрозил...

— 2 —

Очень хотелось мне познакомиться с Николаем и его родителями. Понять, что так

ляется их материальный интерес, они становятся вообще злобными, способными за копейку любому выцарапать глаза, облизать грязью ближне-

— Она не пара ему, поймите! — убеждала Валентина Михайловна. — Я ее с самого начала знала. Нищенко!

— Она прицепилась, а Колыка не смог отряхнуть ее, — вдруг вступил в разговор хозяин.

Оказывается, философия целяя: неугодную женщину надо вовремя отряхнуть. Как пыль. Надоела — отряхни. Другая не подошла — еще

Усольский народный суд.

Эту мысль подхватывают мать и сестра, и начинается новый спектакль. Они шумят, негодят. И никто не вспоминает о маленьким Димме, их сыне, внуке и племяннике. Который пока живет в одной половине дома, из-за которой идет война.

— 3 —

Закрываю тяжелую, оббитую двертью дверь. Перед глазами встает Настя — маленькая, тоненькая женщина. У меня в кабинете она извинилась, попросила стакан воды, накапала туда шесть капель валерьянки и быстро выпила. Димка поднялся в коляске и потянулся к ней.

Она берет его на руки, он обнимает ручонками ее шею, поглядывает на меня сердито. А Настя советует мне встретиться с Анной Алексеевной Переносовой — той самой старухой, что все про всех знает.

Анна Алексеевна, словоохотливая женщина, будто даже обрадовалась, что ее мнение кому-то пригодилось: «Такие, как Курикины, как больно на глазу. Мог бы воля, — она с досады махнула неловко рукой, ударив ее о скамейку, — подумать только, человека ударили — засудят, а если жизни молодую загубил — как с гуси вода. Неправильно так-то...»

— 4 —

На днях в редакцию прислали другую молодую женщину, которой вот-вот предстоит родить, и рассказала подобную же историю, приключившуюся с ней. Она вышла замуж после нескольких лет знакомства и дружбы с будущим мужем. Брак зарегистрирован, в квартире она прописана, но родители мужа, с его молчаливого согласия, выставили ее за дверь, переставили замки и непускают беременную женщину на порог, зная, что в городе у нее нет ни отца, ни матери, ни других родственников.

Права, выходит, старая женщина Анна Алексеевна Переносова ее праведном гневе: таких, как Курикины, куда подальше бы от нас, чтобы и воздухом одним с ними не дышать. Чтобы не распространяли они вокруг бациллы же-стокосердия.

Н. БАРМАНОВА.

## СУДЬБЫ ЛЮДСКИЕ

# ШЕСТЬ КАПЕЛЬ ВАЛЕРЬЯНКИ

ток и вместе начали работать на этой своей мини-стройке. Настя копала и пилила, настилала полы и потолок. И чем ближе шла к концу стройки, тем все чаще стали приезжать родители Николая. А когда все закончили, он вдруг заявил:

— Все, хватит! Они не хотят, чтобы я с тобой жил, — сделал паузу и добавил: — И я не хочу! Понятно!

Или нервы не выдержали, или слабость дала о себе знать, но только после этих слов Настя слегла, и «скорая помощь» увезла ее в больницу в Ангарск. И пока она там находилась, Николай уволился с работы и уехал. Свекровь, конечно, знала, куда, однажды выпалила Насте, когда та пришла из больницы: «Он мне не докладывал, куда поехал. А ты ему не нужна, и все тут. Забирай свои шубы и катись от нас», — и дверь захлопнула в дом.

И оказалась Настя на улице. В одной руке — сын, во второй — узел. Ни денег, ни зимней одежды. Иди, куда хочешь...

Соседи, люди душевные,

изуродовало ею душу, почему произошло с ним такое превращение? На стук из-за двери послышалось: «Кого там еще несет?»

Это сам хозяин Владимир Тихонович. Ему оказалось меньше 50, а он по-стариковски сгорблен, лыс, лицо остров, нос с подозрительной краснотой. Работает на стройке плотником. Хозяйка Валентина Михайловна зло бросила: «Пьет без просыпу, и сынок его, Колыка, на той неделе на работу не выходил два дня, потому что пьян».

Когда я упомянула про Настю, она нервно заходила по комнате, и сержи в ее ушах холодно засверкали. Она то садилась, то вставала, скимала нулаки и говорила с визгом, почти кричала, по-мужицки груба, зло: «Накратом въехала. В одном платье. А теперь ей полдома отдай! Не бывать этому! До Москвы дойду, а не отдам! Вот она что увидит, — складывала пальцы в кукиш, — вот ей! — захлебывалась она.

Я понимаю, есть люди злые, есть жадные, и, когда ущем-

раз стяжки. Особенно ту, у которой одно платье.

Темная, какая-то ядовитая философия. И яд в том, что родители взыскивают его не только в старшего сына Николая, но и младшую docher'и тому же, видать, учат. Вот она сидит тут же на диване, молодая, красивая, одобрительно поводит голубыми глазами в сторону отца, улыбается. Ее не прогнали от деликатного разговора, не попросили пропутаться. Она внимательно все слушает, не удивляясь непечатным словам и истерическим выкрикам матери. Еще и в разговор вступает, говорит о Насте непристойности.

Дождавшись некоторой тишины, я обращаюсь к одному Николаю, который все время молчит, но он, промямлив что-то о том, что Настя редко мыла в доме и что она вообще не такая, вдруг переходит в атаку: он все равно выселит ее из дома в деревне, и никакие депутаты, никакой суд ей не помогут. Или поставит перегородку. Или сдерет с нее половину стоимости дома, которую присудил ей

победу «Шахтера» в Ангарске.

Известный футбольный наставник Ю. Зубков принял перед сезоном улан-удэнскую «Селенгу». Его ставка на сочетание опыта (Озлев, Чумаков, Шелудяков, Кокорин) и азарта молодых игроков дает свои плоды, наконец-то бурятская команда ушла из неприятной зоны аутсайдеров.

К сожалению, кроме дебютантов чемпионата, кемеров-

ского «Динамо», «Шахтера» из Артема и рубцовского «Торпедо», в аутсайдерах мы сейчас видим и наших футболистов. Надо отметить неуваженную игру «Ангары» в домашних матчах. Сейчас в команде нет лидера, который мог бы повести за собой команду. А могли бы им стать и А. Засимов, и Е. Борунов, и Ю. Колесников, но пока их игра не впечатляет.

Очень уж робко проявляет себя молодежь. Лишь эпизодически с огоньком играют С. Веремеенко, В. Домахин.

Отмечу только отменную игру вратаря А. Таскаева и старательную игру В. Вдовченко. Правда, не хватает последней уверенности в завершающей стадии атак, а моментов для взятия ворот у него хоть отбавляй. Времени на анализ своей игры у руководства «Ангары» (старший тренер О. Измайлова, тренер В. Толчев) достаточно, и надеемся на то, что игра наших земляков улучшится. 10 августа следует продолжение чемпионата и ход его напредсказуем. И, конечно же, в центре нашего внимания будет борьба в верхней части таблицы за выход в буферную зону и игра «Ангары». А на лучшие изменения в ней мы надеемся уже в ближайших матчах, которые состоятся 10, 14 и 17 августа на стадионе «Ангары» в 18 часов 30 минут. Соперниками наших ребят будут соответственно новокузнецкий «Металлург», рубцовское «Торпедо» и бийский «Прогресс».

Н. КРИВОНОСОВ.

## ФУТБОЛ

Июльскими матчами в Новокузнецке, Рубцовске и Бийске завершили первую половину первенства футбольисты ангарской «Ангары». Поделившись с хозяевами поровну очки на промежуточном финише, в итоге ангарчане оказались на 15-м месте. Результаты последних игр радуют болельщиков, одержана первая победа в гостях (у «Торпедо» — 1:0, гол забил Ю. Колесников). Ангарский болельщик ждет от команды таких побед, ждет красивой, содержательной игры.

В середине первого круга в коллективе произошли существенные изменения в руководстве. Общее собрание футбольной команды выразило недоверие начальнику команды А. Карташову и руководству футбольного центра. Но-вый спонсор главной гордостью команды теперь малое предприятие «Алекс». Его руководитель А. Быков — один из инициаторов возрождения классной команды в Ангарске.

Начальником команды назначен хорошо известный бывший голкипер «Ангары» В. Белов.

Подробней остановимся на итогах первого круга чемпионата страны. Во главе эшелона на команду Х зоны после первой половины пути армейцы Хабаровска, Хабаровчане не оставили никаких шансов со-перникам на своем поле, выиграв все встречи. Армейцы имеют в своем составе хороших игроков атакующего плана Бориско, Макиенко, Скоркина. Ну а лидером команды, несомненно, является один из лучших бомбардиров первенства И. Протасов, забивший 10 мячей.

Список лучших снайперов чемпионата возглавляет фор-

## ПРОДОЛЖЕНИЕ СЛЕДУЕТ К ИТОГАМ I КРУГА ЧЕМПИОНАТА СТРАНЫ

вард владивостокского «Луча» С. Изотов — 11 мячей. К сожалению, мы не видим «Луча» среди лидеров, как это было в прошлые сезоны. Команда очень нервно выступает на выезде (лишь два очка), а на выездных очков в домашних матчах хватило лишь на то, чтобы дальневосточники твердо обосновались в середнячках.

Сдал некогда прознай «Амур».

Не помолает комсомольчанам и меткость их лидера А. Чеканова (сейчас на счету 7 голов).

Вверху турнирной таблицы мы видим ряд опытных команд, которые вместе с армейцами Хабаровска ведут борьбу за две путевки в буферную восточную зону. Омский «Иртыш», конечно же, не смирился с выбыванием из нее в прошлом году и постарается вернуться обратно.

Томская «Томь» и новокузнецкий «Металлург» уверенно обосновались в группе лидеров, и со счетов снимать их никто не рискнет.

Пополнился в этом подиуме рядом хороших игроков новосибирский «Чкаловец». Именно они и задают тон в игре команды.

Показательно, по-моему, не раскрыл свои козыри «Вулкан», долгое время шедший в лидерах прошлого сезона.

Сюрпризом сезона является успешная игра якутского «Ди-

намо», одного из дебютантов первенства. Способствовал этому приход к руководству в команде заслуженного мастера спорта Кесарева и играющего тренера В. Пузышева, известного мастера кожаного мяча минского «Динамо».

Мужают молодые футболисты «Шахтера» из Ленинска-Кузнецкого. Сейчас с этой перспективной командой считается приходится всем впечатляющую

## ТУРНИРНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД после I тура

Место	Команды	И	В	Н	П	С-М	Очки
1	СКА (Хабаровск)	17	13	2	2	26-9+17	28
2	Локомотив (Чита)	17	11	4	2	25-4+21	26
3	Иртыш (Омск)	17	11	2	4	29-12+17	24
4	Томь (Томск)	17	10	4	3	27-13+14	24
5	Металлург (Новокузнецк)	17	10	3	4	22-13+9	23
6	Чкаловец (Новосибирск)	17	8	4	5	27-20	

# БИРЖА

РЕКЛАМНО-ИНФОРМАЦИОННОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К ГАЗЕТЕ "ВРЕМЯ"

## ВЫ ИЩЕТЕ РАБОТУ? РАБОТА ИЩЕТ ВАС

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ г. АНГАРСКА

приглашает на работу:

в автохолонну 1948 водителей автобуса (зарплата 800—1200 руб.), слесарей по ремонту (зарплата 500—600 руб.), кондукторов, токарей (зарплата 300—500 руб.), инспектора предрейсового медосмотра (зарплата 250 руб.), линейных контролеров (зарплата 250—400 руб.), диспетчера (зарплата 350 руб.), сантехника (зарплата 400—500 руб.), эл. монтера (зарплата 450—600 руб.), маляра по покраске автобусов (зарплата 500—600 руб.);

в трест ЖКХ слесарей-сантехников (зарплата 400—500 руб.), газосварщиков (зарплата 500—600 руб.), маляров (зарплата 300—400 руб.), плотников (зарплата 300—400 руб.), дворников (зарплата 300—400 руб.), уборщиков лестничных клеток (зарплата 160 руб.), кла-довщиков (зарплата 180 руб.). (Пытоты: 2 руб. в день на обед, служебное жилье в течение года);

в трест "Ангарскнефтехимремстрой" машинистов на отечеств. и импортные краны (зарплата до 850 руб.), машинистов автопогрузчика (зарплата 750 руб.), водителей катер. «Д» (зарплата 650—800 руб.), водителей катер. «Е» (зарплата до 900 руб.), машинистов трактора (зарплата до 750 руб.), машиниста компрессора (зарплата до 700 руб.), эл. монтеров (зарплата до 800 руб.). Кроме того, выплачиваются 13-я зарплата, вознаграждение за выслугу лет в размере 60% от ставки, материальная помощь к отпуску 50 руб., компенсация за удорожание питания 66 руб. ежемесячно. Нуждающиеся обеспечиваются дет. учреждениями, земельными участками под огорода и дачи. Медицинское обслуживание проводится в МСЧ-36 и профилактории «Родина», предоставляются путевки в санатории и на курорты страны.

Одиночным предоставляется общежитие, семейным — квартиры в порядке очередности. Доставка на работу и с работы служебным транспортом. Телефоны: 7-87-82, 7-87-90.

Обращаться в Центр с 9 до 18 часов, кроме субботы и воскресенья. Остановка транспорта «Рынок».

Кооператив «ЖИЛЬЕ» приглашает рабочих на строительство новых домов:  
газосварщиков, монтажников железобетонных конструкций, каменщиков, плотников-бетонщиков, штукатуров-маляров.  
Зарплата от 600 до 1000 рублей.  
Обращаться по адресу: 29 мкрн. д. 3, кв. 83а, тел.: 6-84-90, 6-87-74 и в Центр по трудуустройству.

# КОНО

## Центр досуга «ОКТЯБРЬ»

х-р предприятия РИО ММ предлагает проекционные художественные видеофильмы:

9, 11, 13 августа: «Эвакус в битве за Гондором» (сказка), 12 ч.  
«Хищник-2» (боевик), 14 ч., 16 ч.

«Никита» (психологическая драма), 18 ч.

«Счастливые койоты-1» (комедия), 20 ч.

«Дикая орхидея» (эротика), 22 ч.

«Транссекс» (фантастика), 16 ч., 18 ч.

«Счастливые койоты-2» (комедия), 20 ч.

«Дикая орхидея» (эротика), 22 ч.

10, 12 августа: «Кикбоксер-2» (боевик), 12 ч., 14 ч.

11, 13, 15, 17, 19.

«А» — Стервятники на деревья (2 серии), 10, 14, 17, 20. Любимчик. 22.

«МИР» — Погищенная, 10, 12-10, 14-20, 16-40, 18-50, 21.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Командос (2 серии), 10, 14, 17-20, 20.

Зал «Восход» — Тайна золотого бретега, 9-30. Скорпион, 11, 13, 15, 17, 19.

«ГРЕНАДА» — Не бойся, 10, 12, 14. Семь часов до приговора, 16, 18-10, 20-20.

«ПИОНЕР» — Летучий корабль, 10. До первой крови, 12, 14. Гадюка, 16, 18. Маленький свидетель (2 серии), 20.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Генералы песчаных карьеров, 15, 17, 19.

«ЛЕСНИК» — Десять негритят, 20.

«ЛЕТНИЙ» — Короткий фильм о любви, 16, 18, 20.

Принимаются заявки на ремонт телевизоров по тел.: 3-13-49 с 9 до 15 часов в рабочие дни.

(2437).

Купим 1-комнатную квартиру.

Тел.: 6-88-32, 3-61-46, после 19 час.

(2427).

К вашим услугам в центре досуга «Октябрь» открыт центральный прокат видеомагнитофонов и кассет, записанных в системе, позволяющей смотреть в цветном изображении на любом отечественном телевизоре.

При себе иметь: мужчинам — паспорт и военный билет; женщинам — паспорт.

Наши филиалы открыты в к-т «Пионер», в к-т «Родина».

Часы работы проката с 12 до 20.00 ежедневно.

Кинотеатру «Октябрь» на постоянную работу оочно требуются художники. Обращаться в к-т «Октябрь» с 9 до 17 часов. Звонить по тел.: 3-29-55.

Кинотеатру «Октябрь» на по-

стоянную работу оочно требует-

ся художник. Обращаться в к-т

«Октябрь» с 9 до 17 часов. Звон-

ить по тел.: 3-29-55.

Кинотеатру «Октябрь» на по-

стоянную работу оочно требует-

ся художник. Обращаться в к-т

«Октябрь» с 9 до 17 часов. Звон-

ить по тел.: 3-29-55.

Кинотеатру «Октябрь» на по-

стоянную работу оочно требует-

ся художник. Обращаться в к-т

«Октябрь» с 9 до 17 часов. Звон-

ить по тел.: 3-29-55.

Кинотеатру «Октябрь» на по-

стоянную работу оочно требует-

ся художник. Обращаться в к-т

«Октябрь» с 9 до 17 часов. Звон-

ить по тел.: 3-29-55.

Кинотеатру «Октябрь» на по-

стоянную работу оочно требует-

ся художник. Обращаться в к-т

«Октябрь» с 9 до 17 часов. Звон-

ить по тел.: 3-29-55.

Кинотеатру «Октябрь» на по-

стоянную работу оочно требует-

ся художник. Обращаться в к-т

«Октябрь» с 9 до 17 часов. Звон-

ить по тел.: 3-29-55.

Кинотеатру «Октябрь» на по-

стоянную работу оочно требует-

ся художник. Обращаться в к-т

«Октябрь» с 9 до 17 часов. Звон-

ить по тел.: 3-29-55.

Кинотеатру «Октябрь» на по-

стоянную работу оочно требует-

ся художник. Обращаться в к-т

«Октябрь» с 9 до 17 часов. Звон-

ить по тел.: 3-29-55.

Кинотеатру «Октябрь» на по-

стоянную работу оочно требует-

ся художник. Обращаться в к-т

«Октябрь» с 9 до 17 часов. Звон-

ить по тел.: 3-29-55.

Кинотеатру «Октябрь» на по-

стоянную работу оочно требует-

ся художник. Обращаться в к-т

«Октябрь» с 9 до 17 часов. Звон-

ить по тел.: 3-29-55.

Кинотеатру «Октябрь» на по-

стоянную работу оочно требует-

ся художник. Обращаться в к-т

«Октябрь» с 9 до 17 часов. Звон-

ить по тел.: 3-29-55.

Кинотеатру «Октябрь» на по-

стоянную работу оочно требует-

ся художник. Обращаться в к-т

«Октябрь» с 9 до 17 часов. Звон-

ить по тел.: 3-29-55.

Кинотеатру «Октябрь» на по-

стоянную работу оочно требует-

ся художник. Обращаться в к-т

«Октябрь» с 9 до 17 часов. Звон-

ить по тел.: 3-29-55.

Кинотеатру «Октябрь» на по-

стоянную работу оочно требует-

ся художник. Обращаться в к-т

«Октябрь» с 9 до 17 часов. Звон-

ить по тел.: 3-29-55.

Кинотеатру «Октябрь» на по-

стоянную работу оочно требует-

ся художник. Обращаться в к-т

«Октябрь» с 9 до 17 часов. Звон-

ить по тел.: 3-29-55.

Кинотеатру «Октябрь» на по-

стоянную работу оочно требует-

ся художник. Обращаться в к-т

«Октябрь» с 9 до 17 часов. Звон-

ить по тел.: 3-29-55.

Кинотеатру «Октябрь» на по-

стоянную работу оочно требует-

ся художник. Обращаться в к-т

«Октябрь» с 9 до 17 часов. Звон-

ить по тел.: 3-29-55.

Кинотеатру «Октябрь» на по-

стоянную работу оочно требует-

ся худ